

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Székesfehérvár, XXVI. évi. 163. 1919. Péntek, dec. 5.

Előfizetési árak:

Helyben hához hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-ter 1. Telefon sz. 206

Felolós szerkesztő: Haj. s József.

Friedrich István jelöltünk!

A Székesfehérvári Keresztény Nemzeti Párt felajánlotta az östörönz város mandátumát Friedrich István hadügyminiszternek, aki a jelölést elfogadta.

Amikor ez a röpke hír tegnap este befutott az öreg város, az öröm pírja ilt ki az arcokra és a lelkesedés lángja borította el a lelkeket, hisz ez a befejezett tóny magasan kiemelkedő esemény ennek a városnak politikai történetében.

Az a Friedrich István lesz a követlünk, akinek neve ma már fogalomná kristályosodott ennek a szerencsésen országának a történetében.

Az a Friedrich István veszi kezébe Szent István városának zászlaját, aki kimentette a szent király népét a "vörös" tenger hullámaiból, amikor az új kor mozgásei belé akarták fojtani; aki a sanyargás pusztán tévelygő nép mozgáseit elzavarta, és elvezette népét az Élet hekkő vízei mellé.

Az a ember áll Dunánál, "fehér" városának élére, akinek volt ereje, bátorsága és akaratja veszt kiáltani a kihívott soranak. Amikor a nemzet öt évi Kálvária járás után elérkezett a tizenegyedik átállóhoz: a keresztrefeszítéshez és már csak az utolsó "a sirbatétel" volt hátra: fülébe dörögött a haldoklóknak üzenet.

Amikor a haldoklóknak üzenet, kiindul a megváltás jelzésére: a keresztény nemzeti eszmét, melynek jelében győzni és élni fogunk, mert győzünk és élni kell.

Az az egész férfi lesz vezetőnk, aki vasmarokkal nyult bele az ország fariözött közelébe. Nem riadt meg attól, hogy a ghekkó mocaaraiból kinőtt sajtószörnyetog minden moskót reá szór, hogy egy politikai gyilkosság rézességének sanda gyanuját is reáírnyítja, igazságának és tisztaságának vértetével lépett sorompóba és asótóság, arebach, a gaszág nyelvöltögető kigyóinak visszakellett húzódnok a zsidó redakciók sötét odúiba.

Ennél az eseménynél is kell, le fograk omlani a pártokat elváltató gyonge választófalak és egységes tömegként kell szólnie mindenkinek Friedrich István

kibontott zászlaja alá. Ennél az eseménynél meg kell szólnie minden szóthúzásnak, minden pártkérdésnek, minden személyi ambícióknak; vagy stréberkedésnek, amikor a hamvaiból éledő Magyarországnak első harcos politikusa áll az élünkön.

A keresztrel ékesített nemzeti zászó ki van bonitva, rajta Friedrich István neve ragyog! Fel a zászlóval és mi vele megyünk! Eljen Friedrich István követlünk!

B. Seabó István.

HIREK.

Tisztelges. Székesfehérvár szob. kir. város tisztikara ma délelőtt 11 órakor dr. Zaveros Aladár polgármester vezetésével testületileg tisztelgett úrgróf Pallavicini György Dunántúli kö ponti kormánybírósnál.

A sárbogárdi választókerület több községének képviselőite összejött a mult vasárnap Sárobgardon, hogy kiepitse a kerületi pártszervezetet és állást foglaljon a képviselőjelölésben. Az értekezletet Borján Ferenc megyei párttitkár vezette s Tamaska Ferenc, Gött Jenő s többek hozzáslóása után ideiglenesen megalakították a kerületi pártszervezetet, melynek elnöke Gött Jenő sárbogárdi bírótokos, alelnöke Szabó Lajos sárkereszti kisgazda, titkár Tamaska Ferenc sárbogárdi jegyző, jegyző Kovács István sárbogárdi kisgazda.

Az értekezletet Borján Ferenc, Gött Jenő, Szabó Lajos, Szabó Lajos, Barcza Mihály s a többi község is két pártelnökével A kerület választókerület ezidőszent a következő nevetek emlegetik jelölékül: Koller Tivadár, volt képviselőt, Huszár Dező ny. adonyi főszozgabíró, Borján Ferenc megyei párttitkár és Ceglédy. Endre bpesti mérnököt.

Éjjei órség. Az utóbbi időben a városmajorban éjszakán idején több apróbb lopás történt. Dr. Csitáry Emil tb. főjegyző a város gazdasági ügyosztályának vezetője, hogy a szarkaságoknak véget vessen a városmajori alkalmazottakból éjjei öröket állított fel, akik naponkénti felváltással teljesítenek szolgálatot.

Háziipari tanfolyam Székesfehérvárott. A Fejérmegyei Gazdasági Egyesület a földmiveltésügyi miniszterium anyagi támogatásával háziipari tanfolyamot rendez városunkban. A téli hónapok alatt megtartandó tanfolyamon fűzesszöböl kisebb-nagyobb gazdasági kosár, tyukborító, szénahordó kas, zsupszalmából vagy gyékényből szatyor, kenyérszakajtó kosár, fűtőlő és méhkas és végül cirokból szobaseprű készítését fogja a munkamester betanítani. A tanfolyamra jelentkezhetk minden 15. életévét betöltött egyén, azonban a rokkantak előnyben részesülnek. Azok, akik már régebben is voltak hasonló tanfolyamon, szintén jelentkezhetnek. Jelentkezni a Fejérmegyei Gazdasági Egyesület titkári hivatalában (Fejérmegyei Takaréék épületében földszint) lehet, de csak szerda és szombati napon, délelőtt 10-12 óráig.

Ankét a listgyűben. Ma délután a list mizéria ügyében a városüzán ankét lesz.

Az "elvtársak" gazdálkodása. Az alábbi kis esei egy mozaiksein a proletáralom napjai, ből, hogy hogyan pazarolták a közvagyont, hogyan pocskélták a város vagyont az "elvtársak." A proletárdiktatura alatt Barabás és Virág "elvtársak" teljhatalommal intézték a város gazdaságának ügyeit. Mint a gazdasági kollégium vezetői eladták az árokpárti fűtermet. A város érdekeit sutbadobva, léletréve minden gondosságot,

és kérték a városi tanácsot, hogy a városi tulajdonból a városi tulajdonosok részére elbarátítsák a biztár, hogy mit fizessenek bel tejében és hogy mikor fizessék ezt. Így történt meg, hogy most utólag dr. Csitáry Emilnek, a város gazdasági osztályvezetőjének nagy fáradozásai mellett is a város a fűterféséért csak 17946 kor. 75 fillért tudott behajtani az előző 24000 kor. bevételével szemben, holott tudvalevő dolog, hogy ez évben a takarmányárak tetemesen növekedtek és a termés is jobb volt.

Menetrend változás. A mai naptól kezdve a 2791a tehervonat, mely személyszállítással indul reggel 4 óra 20 perchor és a 262. tehervonat, mely indult Budapestről délután 3 óra 43 perchor, elmarad. Ellenben Budapestről d. u. 4 óra 45 perchor érkező 210 és Nagykanizsáról d. u. 2 óra 8 perchor érkező 209 sz. vonat ezentúl naponta fog vasárnap kivételével közlekedni.

A MOVE által rendeset hadseregnapok fáradhatatlan utcai gyűjtőinek, lelkes bőlgytagjainak már köszönetet mondtunk. Köszönetünket fejezzük ki a helybeli államrendőrségnek és tűzoltóság. nak odaadó támogatásukért, a Polgári Dalkörnek és Uránia díszelőadásán való szives közreműködéséért, továbbá Pfim István urnak, ki a siker előmozdítása érdekében fogottai a vezetőség rendelkezésére bocsájtotta. A MOVE vezetősége.

Az Egyesült Kisgazda és Földművespárt vasárnap délután 3 órakor a felsővárosi kath. körben naggyűlést tart, melyre minden városrészi földműves polgárat meghívja a Vezetőség.

A ker. nök szövetségében ma, pénteken a Mikulás est este 5 órakor kezdődik.

Zenéliskolai hir. A székesfehérvári zenészkola f. évi dec hó 7-én (vasárnap) d. u. 5 órakor tartja XXXIV. növendék hangversenyét a főgimnázium dísztermében. A hangversenyen szerepelnek: Binder László, Demeter Zoltán, Friedmann Kátó, Herz Mariska, Kail Ida, Lipcsey Gabriella, Nagy Béla, Kurelec Viktor, Pálmái Juliska, Pollák Anna, Rechnitzer Ilona, Szakó Julianna, Say Klára, Szemler István, Werthelm Zsuzsa, Vas Endre, Viniiss Ilona, Terkán Anna és a zenészkola női kara: A 3' koronás flötyök és 1' koronás állóhelyek: a hangverseny előtt a pénztárnál is válthatók.

Sóárusítás. Ériesítjük a kö-

nyelvi és a követelő korok kedjénél válthatják be: szelvényvenkint 25 úka, és a kitogrammonkint 3 koronás árban, papírúak felszámítással együtt: Bedó Sámuel Öreg u., Grünfeld Adolf Palotai u., Arany Gyula Budai ut, Heller Edéné Zámoly u., Korai Artur Nagy Sándor u., Krausz Miksa Budai ut. Szauter József Háltér, Vrabel József Deák Ferenc utca, Krausz Rudolf Széchenyi u., Sipos Ernő Tolnai u., Stern Béla Simor u., Markusz Dező Deák Ferenc u., Szatmári Aladár Nádor u., Weisz Sámuel Kecskemét, Weisz Fülöp Selyem u., Közérdek Fogasztási Szövetkezet Lövölde u., Helyőrségi beszerzési központ Várkörut. Tisztviselők szövetkezete Rákóczi utca. Közélemezési ügyosztály.

A MOVE felhívja tagjai figyelmét "MOVE" című hetilapjára s különösen ennek 2. és 3. számára, melyek az egyesület teljes alapszabályait tartalmazzák.

KARBIT, villanyelem, öngyújtó és tűzkő kapható: Székesfehérvár, Nádor-utca. (Zirci templom mellett.)

Egyes szám ára 40 fillér.

